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Στη Συνοδική Αίθουσα της Μητροπόλεως Κιέβου πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιουλίου 2011 η
συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Αγιώτατο
και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπάλασώφ από τη Ρωσική Εκκλησία, και από την Εκκλησία της
Γεωργίας ο Μητροπολίτης Αχαλτσιχας, Ταο-Κλαρτζέτ και Λάζ Θεόδωρος και ο Πρόεδρος του
Τμήματος Δειθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας Μητροπολίτης Ζουγκδίδης και Τζαΐσης
Γεράσιμος.

Αρχίζοντας τη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε τη βαθιά του ικανοποίηση
για το επιτευχθέν τα τελευταία χρόνια επίπεδο του διαλόγου με την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Γεωργίας. Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο η τακτική ανταλλαγή αντιπροσωπειών, η κοινή
συμμετοχή στις εκκλησιαστικές εκδηλώσεις επιτρέπουν να μιλάμε για τόσο έντονες επαφές με το
Πατριαρχείο Γεωργίας, τις οποίες δεν έχουμε με καμία άλλη τοπική Εκκλησία.

«Κρίνω ότι είναι πολύ σωστό, διότι η διακρατικές σχέσεις Ρωσίας και Γεωργίας διέρχονται από
δυσκολίες. Όταν αποδυναμώνονται οι σχέσεις μεταξύ των κρατών, οι δεσμοί, που συνδέουν τους
ομόπιστους λαούς, και οι διεκκλησιαστικοί δεσμοί αντίθετα πρέπει να ενισχύονται, διότι προς αυτό
μας καλεί ο  Χριστός».

«Είθε ο Θεός να δώσει ώστε οι συνεργασία μας να είναι προς το καλό των ομοπίστων λαών μας και
επ΄αγαθώ των Εκκλησιών μας», είπε εν κατακλείδι ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας,
απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Ηλία.

Μετά το πέρας των συνομιλιών πραγματοποιήθηκε η ομιλία των Προκαθημένων των δυο Εκκλησιών
με δημοσιογράφους.



Απευθυνόμενομενος στους εκπροσώπους του Τύπου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είπε
σύγκεκριμένα:

«Πρώτα από όλα εκφράζω το αίσθημα ικανοποίησης για την ίδια τη δυνατότητα της συναντήσεως
με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο κ. Ηλία στους χώρους της αρχαίας Λαύρας των Σπηλαίων του
Κιέβου, απ΄όπου ξεκίνησε η Αγία Ρωσία και ο Ρωσικός μοναχισμός. Είναι πράγματι ένας ειδικός και
ιερός τόπος. Μιλήσαμε για τα προβλήματα, αλλά μιλήσαμε μπροστά στο πλήθος των αγίων των
Σπηλαίων. Σε αυτή τη ευλογημένη πνευματική ατμόσφαιρα συναντήθηκαν οι Προκαθήμενοι των δυο
αδελφών Εκκλησιών.

Συζητήσαμε θέματα σχετικά με την εκκλησιαστική κατάσταση στην Αμπχαζία και την Νότια Οσετία
καθώς και ορισμένα ζητήματα του πανορθοδόξου ενδιαφέροντος. Πρέπει να ομολογήσω, ότι κάθε
φορά καθώς συναντιέμαι με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο, εμείς από κοινού εργαζόμαστε σε
διάφορους τομείς από το 1968, κάθε φορά αυτή η συνεργασία άφηνε καλά ίχνη στη ψυχή μου. Έτσι
και σήμερα συζητήσαμε δυσχερή ζητήματα σε ατμόσφαιρα αδελφικής αγάπης και ειρήνης.

Είναι σαφέστατα ότι η κανονική δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Γεωργίας περιλαμβάνει και το
έδαφος της Αμπχαζίας και Νότιας Οσετίας. Από την άλη προς το παρόν  διαπιστώνεται κάποιες
κανονικές ανωμαλίς και αυτό αφορά τόσο το πρώτο, όσο και το δεύτερο μέρος. Οι πρόσφατες
εξελίξεις στην Αμπχαζία απέδειξαν σαφές τι βλάβη επιφέρει αυτή η κανονική ανωμαλία στην
πνευματική ζωή των ανθρώπων.

Για΄αυτό το λόγο αφού συζητήσαμε την κατάσταση σε ανοιχτή κα αδελφική ατμόσφαιρα
συμφωνήσαμε να συνεχίσουμε την ομιλία μας ώστε στο μέλλον να προβούμσε σε αποφάσεις, οι
οποίες να βοηθήσουν και στις δυο Εκκλησίες, σε στενή συνεργασία, να συμβάλουν στην
ειρηνοποίηση της ζωής των Ορθοδόξων πιστών σε αυτές τις περιοχές, στην εγκατάσταση της
κανονικής τάξεως και, το πιο σημαντικό, στην αντιμετώπιση οποιασδήποτε σχισματικής ενέργειας
επιβλαβούς για τη σωτηρία των ανθρωπίνων ψυχών».

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ηλίας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για την πρόσκληση να επισκεφθεί το Κίεβο και τη
δυνατότητα συνεχίσεως του διεκκλησιαστικού διαλόγου:

«Είναι η πρώτη φορά που ευρίσκομαι σε αυτή την πόλη. Τόσο η πόλη, όσο η χώρα και οι άνθρωποι
μου προκάλεσαν μεγάλη εντύπωση.

Πράγματι οι συνομιλίες μας διεξάχθηκαν με πνεύμα αγάπης και εκείνα τα ζητήματα, τα οποία
έχουμε να αντιμετωπίσουμε, δηλαδή της Αμπχαζίας και της περιοχής του Τσχινβάλι, θέλουν μια



μελετημένη προσέγγιση. Ευχαριστώ τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την επιβεβαίωση εκ
μέρους του ότι στη δικαιοδοσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας υπάγονται η Αμπχαζία και
το Τσχινβάλι.

Πιστεύω θα συναντιόμαστε ακόμα. Έχει τεθεί μια καλή αρχή. Φρονώ ότι η συνέχεια θα είναι πάρα
πολύ καλή και με πνέυμα αλληλοκατανόησης θα βρούμε τόπους υπέρβασης των προβλημάτων.
Ευχαριστώ, Αγιώτατε, για τη θερμή υποδοχή».

Την ώρα του επίσημου γεύματος συνεχίστηκε η επικοινωνία των Προκαθημένων των δυο
Εκκλησιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55358/
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